

从小小红船到巍巍巨轮

北京长安街10组立体花坛献礼建党百年

庆祝中国共产党成立100周年,北京长安街沿线10组立体花坛近日相继亮相。从建国门到复兴门,10组花坛以“不忘初心、牢记使命”为主题,以“小小红船到巍巍巨轮”为设计线索,展开一幅生动的历史画卷。

其中,东长安街花坛选取革命、建设、改革开放时期的重要历史事件,回顾中国共产党的奋斗历程;西长安街花坛展示十八大以来取得的辉煌成就,展望全面建设社会主义现代化国家波澜壮阔的美好未来。

从建国门到复兴门,10组立体花坛娓娓道来,依次讲述了开天辟地、建军大业、建国伟业、改革开放、走向世界、人民至上、全面小康、创新发展、美丽中国、扬帆起航的不凡故事。“市民漫

步长安街,就可以回顾中国共产党百年奋斗历程。”北京市园林古建设计研究院精品园艺工作室负责人、花坛园艺设计师蓝海浪介绍,比如“开天辟地”花坛,以中共一大会议(上海石库门、南湖红船)、党旗为主景,重温中国共产党的诞生历史及红船精神;“建军大业”花坛以南昌起义指挥部旧址及号角为主景,寓意中国共产党创建人民军队,开启了中国革命新纪元。

在西单东北角,市民可以看到“人民至上”立体花坛充满生活气息的画面——在嵌有“以人民为中心”文字的红旗背景前,是戴着口罩的医护人员、人民警察、坐在校车里的学生、跑步的年轻人、推婴儿车的妈妈、打太极的老人,

大家脸上都洋溢着幸福的笑容。“专门设计这组名为‘人民至上’的花坛,体现了中国共产党‘以人民为中心’的发展理念。”蓝海浪说。

望向西单西北角,“创新发展”花坛紧跟热点,科技范儿十足——嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器、奋斗者号潜水器……吸引了不少行人驻足拍照。蓝海浪介绍,每组花坛都有自己的风格,比如“美丽中国”花坛,一幅“画卷”徐徐展开,起伏的山脉镂空结构,既节省了空间又通透飘逸,充满中国水墨画的美感。

炎炎夏日,在长安街大规模布置立体花坛还是首次。根据花期,立体花坛最佳观赏期可持续至7月中旬。(据《北京日报》)



荷花盛开引游人



时下,位于江苏省南京市雨花台区的莲花湖公园内大片荷花陆续盛开,吸引不少市民赏花休闲。
新华社发 季春鹏 摄

滹沱美景入画来



近年来,河北省石家庄市持续对滹沱河进行生态修复,有效改善了滹沱河水质和生态环境。滹沱河两岸成为集防护、观赏、休闲、健身和科普于一体的绿色生态旅游景观长廊。新华社记者 骆学峰 摄

雨后晚霞映华山



19日雨后初霁,位于陕西省华阴市的西岳华山在晚霞映照下,风光壮美。
新华社记者 陶明 摄



6月20日拍摄的位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场(无人机照片)。

当日,2021年临港新片区第二季度建设工程项目集中开工暨中银金融中心项目开工仪式,在位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场举行。本次集中开工项目涵盖金融、生态、科技以及居民住宅等多个领域,包括中银金融中心、临港现代冷链物流中心等共计12个项目。

新华社记者 方喆 摄

三峡船闸迎来“成人礼”

18年累计通过货物逾16亿吨

新华社武汉6月20日电(记者王贤)“远洋9608”“永盛008”等8艘货船18日10时鸣响汽笛,有序驶进长江三峡双线五级船闸南、北闸室,与闸室内上、下行船舶一起共贺三峡船闸“18周岁”。

据长江三峡通航管理局介绍,三峡船闸2003年6月18日投入运行以来,截至2021年6月17日,已安全运行172674闸次,通过91.24万艘次船舶、

16.04亿吨货物、1222.86万人次旅客,成为服务沿江经济发展的重要物流通道。

“一晃18年了,通航试运行,船舶多以客船和小型货船为主,现在过闸的主要是大货船、集装箱船。每年经我们指挥过闸的船舶平均有5万余艘次。”当班操作员向欣感慨不已地说。18年前船闸试运行时向欣按下第一个闸次的运行按钮,18年来,她一直在三峡船闸一线集控操作岗位上。

据介绍,三峡船闸通航以来,航运管理部门与枢纽运行单位相互配合,以水资源综合利用、枢纽综合效益最大化为目标,历经145米、156米、175米等水位的变化,全力提升三峡通航服务能力。数据显示,三峡船闸年通过量2004年只有3431万吨,2011年首次突破亿吨大关,提前19年达到设计通过能力,2019年超过1.46亿吨,创历史新高。